

Precios de suscripción
 Cáceres... 2 ptas. al mes.
 Fuera... 7 id. trimestre
 NÚMERO SUELTO
 - 10 CÉNTIMOS -

LA MONTAÑA

Franqueo concertado
 Redacción y Admón.
 PORTAL LLANO, núm. 39
 NÚMERO SUELTO
 - 10 CÉNTIMOS -

Teléfono núm. 110

- DIARIO DE CACERES -

Periódico de la tarde

AÑO X | Fundador propietario: SANTIAGO FLORES RIVERA | Viernes 20 de Febrero de 1925 | Director: NARCISO MADRAL YAQUERO | Núm. 2509



AL SEÑOR DON ALEJANDRO COLMENERO VIVAS

Abogado

falleció en Brozas el día 18 de Febrero de 1925

A LOS 70 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su director espiritual; su desconsolada esposa doña Fidela Flores de Lizaur; tía carnal doña Cipriana Vivas; hermano don Julián; hermanas políticas doña Dolores y doña Inés Flores de Lizaur; sobrina doña María Cruz Colmenero; primos, sobrinos y demás parientes y amigos;

Suplican a V. le tengan presente en sus oraciones por cuyo acto de caridad cristiana le quedarán agradecidos.

No se reparten esquelas

Heroísmo civil

Los diarios madrileños relatan estos días el caso heroico de un albañil, que perdió la vida por salvar la de una mujer.
 La historia del abnegado albañil es muy edificante. Por humanidad medió cierta vez en una reyerta y, en pago a una buena acción, le dieron terrible paliza. Curó después de rondarle mucho tiempo la muerte, pero nunca quiso delatar al que le hiriera.
 Por humanidad ahora, habiendo caído a un pozo profundo una mujer, se lanzó a salvarla. Lo consiguió en efecto... mas él no pudo salir del pozo. Le sacaron cadáver.
 Se ve que el pobre albañil tenía arraigado en su alma el sentimiento del heroísmo espontáneo y silencioso.
 Los periódicos alaban la memoria de este humilde hijo del trabajo, y piden el auxilio oficial para la familia del humilde obrero; porque, para mayor honra del benemérito albañil, arriesgó su vida aun teniendo que defender la de su compañera y la de sus hijos contra el hambre de cada día.
 No hay nada legislado a favor de estos héroes de la existencia obscura y cotidiana. Aunque se carezca de leyes para premiar de modo práctico el he-

roismo civil, el sacrificio del que nada tiene, la abnegación del ciudadano por el ciudadano, no faltará corazón para llenar esas lagunas legales, estimular la virtud de los que sienten la sublime doctrina de Cristo hasta dar la propia vida, si es menester, en su observancia, y atribuir la merecida recompensa a la viuda y a los huérfanos del que murió por sus semejantes.
 No es este un caso para dejarlo enfriar entre los tiquis-miquis legalistas y las tramitaciones burocráticas. Las necesidades no esperan. Y el sacrificio es digno de premio.

La Sastrería Moderna

Instalada en la Plaza Mayor, núm. 47, se trasladó a la calle de Alfonso XIII, núm. 19 (tienda)
 Allí en sus escaparates, pueden deleitarse las personas de refinado gusto, admirando los riquísimos géneros que en ellos se exhiben.
 Los precios los hay para todos. Trajes a medida; de lana, fabricados expresamente para esta casa, a 85, 95, 105, 125 y 150 pesetas.
 De géneros marca **Alfonso XIII** a 175 y 200 pesetas; idem **Príncipe de Gales** de 250 y 300.
 Las confecciones, tan exquisitamente hechas, como en las mejores Sastrerías del mundo.

Entre bromas y veras

Oído a la caja
Si el señor Villanueva ha dicho, como no puede dudarse, que la presencia del Directorio es algo que viene a limpiar los fondos de la nave del Estado, después de su salida del último ministerio liberal, por motivos que todavía no se han olvidado, el testimonio no puede ser de más peso.
Bien nos las hemos dado a cuenta de la estudiantina, de Don Félix de Montemar y de Barcala, de «La Casa de la Troya».
Pero unos antes y otros después; con lo cual, la inspiración viene a ser del corte de concejal.
No hay que darle vueltas: lo que priva hoy día, son las artistas de cine.
De la pantalla no lo diremos jamás nosotros, temerosos de cometer una irreverencia con la galantería.
Y entre el sexo feo, los chéfers.
Los hay que presumen de mecanismo, más que una pantorrillera o tonadillera, de música.

La depuración de las aguas Ahora que se habla del problema en Cáceres

Creemos oportuno divulgar el siguiente artículo del reciente reglamento de Sanidad municipal, que dice así:
 Sección 1.ª—Provisión de aguas potables.
 Artículo 5.º Es obligación primordial de los Ayuntamientos, proveer a las poblaciones de aguas potables por su composición química y su pureza bacteriológica, y en suficiente cantidad para las necesidades de la vida. Como la potabilidad química es deficiente en muchas comarcas de España por excesiva mineralización, los Ayuntamientos estarán obligados a implantar procedimientos que corrijan el defecto excesivo, etc.

Centro General de Negocios, Autorizado L. HERRERO

Plaza de la Concepción núm. 4.—Cáceres.—Teléfono núm. 396
 Asuntos judiciales y administrativos.—Certificados de últimas voluntades y de penales.—Licencias de caza y pesca.—Pasaportes para el Extranjero.—Cuotas Militares.—Gestión de toda clase de asuntos en Ministerios y Oficinas Públicas.

Una asamblea que pasará a la Historia De todas las discusiones se deduce que el agricultor está sacrificado

En la Academia de Jurisprudencia.—El trigo, el negocio y la bolsa.—
La obligada bronca.—El general Martínez Anido
abandona la Presidencia

Madrid 20, (4'25 t.)

Comienza la sesión

A las once y media de esta mañana se han reunido en la Academia de Jurisprudencia, los representantes de las Cámaras Oficiales Agrícolas de España, convocados por la Junta Central de Abastos, para tratar de los problemas de carácter nacional planteados por los precios que actualmente alcanzan los trigos y harinas.

Presidió la sesión el subsecretario de Gobernación general Martínez Anido, acompañado por el representante de la Cámara Industrial de Madrid, don Manuel Malbrá y el vocal obrero Martín Velazquez.

Habla Martínez Anido

El general Martínez Anido, abre la sesión, saludando a los reunidos y diciendo que era la primera vez que presidía un acto público de la Junta Central de Abastos.

Añadió que desahoga en el secretario de la Junta, señor Bahamonde, para que éste contestase a las preguntas que hicieran los asambleístas.

Contesta el marqués de Casa Pacheco

El marqués de Casa Pacheco, da las gracias al Gobierno por haber convocado a las Cámaras Agrícolas a esta reunión y por abrir una información pública sobre tan interesante cuestión económica.

Comienzan las discusiones.—Hay trigo de sobra

El representante de la Cámara Agrícola de Madrid, dice que, a juicio de la entidad que representa, hay en España suficiente provisión de trigos para garantizar que todas las necesidades estén a cubierto hasta la próxima cosecha.

Estima que es un problema difícil, regular el precio del trigo y por tanto, el del pan.

Agrega que, mientras los agricultores se sacrifican, los banqueros llenan sus bolsas de oro.

Considera alevosa la ley autorizando la importación de trigos, pues, respetando los contratos existentes, han

entrado ya en España más de cien mil toneladas de trigo extranjero.

Lo del prelo único

El señor Bahamonde lee unos datos referentes a los precios de los trigos extranjeros, diciendo después que para solucionar el conflicto, debe llegarse al precio único de los trigos, intensificándose la producción nacional, pues para llegar al abaratamiento, es necesario que la producción se aumente; y mientras tanto, no habrá otro remedio que autorizar ampliamente la importación.

Estas palabras levantan entre los concurrentes intensos rumores.

Sigue el señor Bahamonde explicando la actuación de la Junta Central de Abastos, diciendo que con las medidas que ha tomado, no se ha causado perjuicio alguno a los agricultores.

(Se acentúan los rumores).

Anuncia que será preciso celebrar otra reunión, para que se aclaren las existencias de trigo que hay en España, consumo, etc.

Ahora resulta que el trigo ha subido poco

El señor Matesanz, lee una estadística de precios de artículos de primera necesidad, para obtener la conclusión de que el trigo es el que menos ha subido.

Añade que, a pesar de esto, los trigueros están desamparados, mientras el régimen arancelario favorece grandemente a las industrias siderúrgicas.

Pidiendo protección

El señor Cánovas Castillo, dice que es muy difícil llegar a hacer un cálculo exacto de la cosecha de trigo que se obtiene en España y el consumo nacional.

Está conforme con lo expuesto por el señor Matesanz y pide que el arancel

proteja con sus columnas a la industria triguera.

Luego afirma rotundamente, que con todo, se ve claramente que hay un perjudicado: el labrador.

Sale a escena el sacrificio en bien de todos

El señor Bahamonde contesta a esto que es muy cierto lo que dice el señor Cánovas, pero que todos deben sacrificarse para llegar a una solución armónica.

Dice que el origen de todos los perjuicios, son las ocultaciones que se hacen de las existencias de trigo.

El primer escándalo

El señor Bahamonde, habla después del precio a que se está vendiendo el trigo de importación, que es el de 73 pesetas.

Una voz grita desde las galerías:

—¡Que se venda a 75, que es lo justo!

Se origina un escándalo bastante regular.

El subsecretario de Gobernación abandona la presidencia.

Los ánimos están muy excitados y la asamblea continúa tumultuosamente, presidida por el señor Rovira.

Al fin, como no hay modo de entenderse, se levanta la sesión, para continuarla esta tarde.—*Mencheta.*

El presidente está acatarrado

(POR TELÉFONO)

Despacho de hoy

Madrid 20, (4'30 t.)—El marqués de Estella seguía esta mañana algo molesto por la afección gripal que le aqueja.

Por este motivo, recibió en sus habitaciones particulares a los subsecretarios de Estado, Guerra y Gracia y Justicia, con quienes despachó.—*Mencheta.*

- Francisco Acedo Picapietra -

Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases
Calle Margallo, núms. 2 y 4 | Plaza del Duque, 1 y Gabriel y Galán, 7

Alfonso, XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CACERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17
— Teléfono número, 389 —

CACERES
GENERAL MARGALLO, 71

Mañana, en el Ayuntamiento

Se va a decidir si se disuelve o no el Fomento de Cáceres

Mañana, a las siete de la tarde, se celebrará en el Ayuntamiento una reunión convocada por la directiva del Fomento de Cáceres.

De la reunión, no saldrán más que dos soluciones que como es natural, se excluyen una a otra.

O se robustece el Fomento de Cáceres, o se disuelve, solución esta última que ocasionaría grandes perjuicios a la ciudad, por tratarse de una entidad que lleva en sí, toda la dirección y organización de la importante feria que se celebra anualmente en Cáceres en el mes de Mayo.

Crónicas del día

La fiesta de la Verdad

Nuevamente el Carnaval entra en periodo de actualidad. Una vez más se impone el reinado de Momo.

La fiesta que llaman de la farsa, vuelve a ser dueña y señora de estos días.

Y los mundanos, acatando los designios del tiempo por que se atraviesa, muy complacidos, se disponen a divertirse en gran escala. A engañarse con careta más de lo que se engañan sin esa careta material. A demostrar lo que se es, realmente, cubierto de la vergüenza que en días no carnalescos puede teñir el rostro... A exhibir la carroña social, sin eufemismos, aniquilador de la raza. A tomar en suma, al salvajismo que imperó en la tierra antes de que los soplos de la civilización y de la hipocresía moldearan, en parte, el carácter del hombre, en lo que en sí tiene de burdo, en su aspecto moral sin pulimentar.

Este aspecto es el que nos interesa en la fiesta de la máscara. «Todo el año es Carnaval», se ha dicho con razón sobrada. La vida no es sino una farsa, que a falta de esa careta de cartón o tela, usa la de la ficción mucho más insondable; mucho más temible que aquella, o que el antifaz, que en estos días—por paradoja—a la vez que tapa un rostro, descubre un alma, que por unas horas abandona su hipocresía, mostrándose al desnudo.

Carnaval de las almas, en efecto, es todo el año. Carnaval que encubre bajas pasiones y lágrimas sociales, impetuosamente presentadas y desbordadas en esta época en que todo asegura que pasa...

Carnaval de los sentimientos que se disfrazan al descubrir los rostros; contrariamente a lo que sucede en esta fecha, caras que se tapan para descubrir personalísimas idiosincrasias.

Fiesta de la verdad, en suma aunque odiosa, ciertamente; expusitor de la verdadera faceta que define el resto del año; cuyos días no carnalescos son, sin duda, de mayor carnaval ya que en ellos los hombres realizan actos que nada tienen de festivos y sí mucho de falsos, de ficticios.

¡Mascaritas, mascarones de hogaño! ¿quereis decirme cuánto os habeis presentado menos disfrazados que con el disfraz? ¿Cuándo fuisteis más sinceros que hoy, al tratar de fingir?

Angel Rosado Acuña.

Gramófonos



APLAZOS

Discos ODEON

La Voz de su Amo

Verdadero éxito del disco doble impresionado por S. M. el Rey D. Alfonso XIII, destinado su producto para el Aguinaldo del soldado.

Nuevos discos por Pleta, Schippa, Spaventa, Caballé, Serós, La Goya, Tangos, Fox-trots, Cuplés, Recitados, Zarzuelas. Exit enorme de La Bejarana. Agujas "Fort", para seis veces.

VENTA EN LA

Relojería EL CRONOMETRO

San Pedro, 12 y 14.—CACERES

Teléfono, 20

Información de Barcelona

(Por teléfono)

Un Consejo de Guerra

Madrid 20, (5. t.)—El martes se celebrará en Barcelona un Consejo de Guerra contra el paisano Jaime Miravilla y el ex-diputado Francisco García, declarado este en rebeldía y acusados los dos por excitación a la rebelión.

El capitán general

El general Barrera marchará mañana a Rocabrava, de donde regresará el domingo.—*Mencheta.*

Advertimos a los que sin pedir
solo nos envían original, que no
acostumbramos a devolverlo
ni sostenemos corresponden-
cias sobre los mismos

LA MONTAÑA Teléfono 110

El humorismo en el deporte

Un nuevo "intelectual,"

Un cronista de los del «to-do a 0'65» ha hecho su presentación en el colegio de la calle de Alfonso XIII (no se hubiera precisado indicarlo a nuestros lectores; en esto de cronistas el colega ha batido el «record») y al que no vamos a contestar en forma porque significaría tanto como ponernos a tono con su atrevida ignorancia y por que conocemos de antemano hasta donde llegan los magines de los espontáneos defensores con que ahora cuenta el simpático club Deportivo Cacerense.

Tan sólo vamos a señalar la contradicción del artículo de hoy con el primero de los por él publicado, y decirle una verdad de las del «barquero».

Dice en su artículo de hoy el «novato»:

«Primera: Que, desgraciadamente para nuestros deportistas, la mayoría de los cronistas deportivos locales entienden poco de «foot-ball», y, menos aún, de deportes.»

Dijo en su artículo del 18 de Febrero de 1925:

«Nosotros, que somos aficionados de los más recientes, confesamos que nada normal notamos que justifi que el cambio de actitud de Juanito, en todo lo que se refiere al «Club Deportivo»: sus alabanzas del mismo nos hizo aficionarnos a este deporte y amantes de nuestro Club local, y no queremos creer que algo ajeno al deporte, trate de justificar esa actitud despectiva que tan en desacuerdo está con su natural inclinación a difundirlo, cosa de la que con tanto entusiasmo como competencia se venía ocupando.»

El lector no saldrá de su asombro, como dice quien de tal modo se contradice en sus primeros trabajos pro deportes.

La segunda información que hace es la siguiente:

«Segunda. Que nuestros muchachos, obrando siempre según los dictados de su voluntad, dan a esos mismos cronistas, un ejemplo tal de libertad e independencia, que no ha sido apreciado aún en lo que vale.»

Conforme estamos en ello; pero no deben olvidar nuestros jugadores que hay críticas que beneficiarían más que ciertas defensas sospechosas. Y por hoy, creemos con esto haber dicho bastante.

El Ciudad Lineal F. C., en Cáceres

Podemos anticipar a nuestros lectores, que el valioso team madrileño Ciudad Lineal F. C., contendrá con el equipo cacerense, el domingo y el martes de Carnaval.

Existe gran expectación en nuestra ciudad por conocer a este once que tan brillante papel está desempeñando en el campeonato de primera categoría, grupo B, de la región Centro.

Aunque en definitiva no conocemos su alineación, nos aseguran que en ella figuran equipiers de renombre en el fútbol español.

Es de esperar que el tiempo no se encargue una vez más, de deslucir los encuentros, que prometen ser refidísimos.

Campeonato infantil

Aunque nada hay acordado en definitiva, se nos dice que el domingo próximo, en su mañana, contendrán en partido de campeonato infantil, el Atenas F. C. y el Real Cáceres.

ROSADO.

La acreditada Agencia de

Automóviles de alquiler de SEGUNDO PEREZ

participa al público en general, que desde el día 15 del actual, todos los servicios se harán en coches nuevos, de la acreditada marca OVERLAND.

Precios convencionales

Teléfono 284. — CACERES

Matadero Municipal

En el día de hoy se han sacrificado en este establecimiento, las siguientes reses de abastos:

- Chapado.—Tres lanares.
- Polo.—Una ternera y cinco lanares.
- Jorge.—Tres lanares.
- Varios.—2 cerdos, una cabra y una lanar

SE ENCUENTRA A LA VENTA

en esta imprenta el

Nuevo Reglamento del Estatuto Municipal al precio de TRES PESETAS

USAD

- Jabón DUCAL..... 1 peseta
- Loción DUCAL..... 4'50 »
- Colonia DUCAL... 3'75 »
- Quina DUCAL..... 4'25 »
- Polvos DUCAL..... 2'00 »

La suspensión de pagos del Banco de Unión Minera

(POR TELÉFONO)

El Juzgado nombra un nuevo Consejo de Administración

Madrid 20 (5 23 t.)—Sigue preocupando en las esferas del crédito, las actuaciones judiciales que se siguen con motivo de la suspensión de pagos del Banco de Crédito de la Unión Minera de Bilbao.

El juez encargado de la instrucción del correspondiente sumario, continúa practicando diligencias, encaminando sus trabajos principalmente al estudio del crédito de dicho establecimiento bancario.

Anoche prestó declaración el contador de dicho Banco, señor Metzguer, permaneciendo en el Juzgado largo rato.

De la defensa de uno de los procesados se ha encargado el abogado señor Munchurri.

Se han hecho los debidos nombramientos para la designación de un nuevo Consejo de dicha entidad, figurando entre ellos el presidente de la Diputación, el de la Cámara de Comercio, un representante del Colegio de agentes de cambio y bolsa, otro de la Cámara de la propiedad, el alcalde de Burgos y los directores de las Cajas de Ahorros municipal y provincial.

También figuran en el Consejo de Administración designado por el juez instructor, los directores de los Bancos de Bilbao, Vizcaya, Agrícola, Urquijo e Hispano-Americano.—Mencheta.

ALMACEN DE

Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

: Taller de Construcción :

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28

CACERES

Preparando el frente único Romanones contesta a Marcelino Domingo

(POR TELEFONO)

Madrid 20, (5'20 t.)—Hoy publica «El Liberal» un artículo del conde de Romanones, contestando al ex-diputado radical don Marcelino Domingo, sobre el frente único de las izquierdas.

Dice el antiguo jefe de los liberales, que con él se defiende a la Monarquía, por lo que se debe formar un bloque que sirva de barrera al mismo tiempo al ideal, contra los peligros de la reacción.—Mencheta.

Nuestra Señora del Carmen NUEVA FUNERARIA

— Arco de la Estrella, 2.—Teléfono 425 —

Servicio esmerado y permanente. — Precios sin competencia

Una reconciliación y un homenaje Preparando un acto en honor de Guimerá

(POR TELEFONO)

Madrid 20, (5 t.)—Se prepara en el teatro Español de esta corte, un homenaje a la memoria del insigne autor catalán Angel Guimerá, a quien debe el teatro una de las obras más culminantes de la época actual: Tierra baja.

En el homenaje, Margarita Xirgu leerá una poesía del poeta Eduardo Marquina.

Está siendo objeto de grandes comentarios en el mundo teatral, el hecho de que la compañía Guerrero-Mendoza se haya ofrecido a tomar parte en el homenaje, ofrecimiento que, desde luego, ha sido aceptado.

Los comentarios obedecen a que, hace tiempo, con motivo de estrenarse una obra de Guimerá por la citada compañía en Barcelona, ocurrió entre el autor y los artistas un incidente, a consecuencia del cual, la compañía Guerrero-Mendoza retiró de su repertorio las obras del autor catalán.

El ofrecimiento de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, viene a ser una reconciliación póstuma con Guimerá.—Mencheta.

GRAN SASTRERIA

JOSE VINAGRE RICO

Especialidad en trajes de etiquetas, Abrigos, Sotanas y Dulletas para Sacerdotes

Parras, núm. 5 Cáceres

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

— Aperitivos —

Alfonso XIII, 16.—Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

De Marruecos

Parte oficial

(POR TELÉFONO)

Madrid 20, (4'05 t.) El parte oficial de Marruecos, facilitado esta madrugada en la presidencia, dice lo siguiente:

Sector de Ceuta.—En las posiciones de Vivan, Xars y Hamman, ha sido sorprendido un convoy moro, causándole bajas.

La columna de Tzenin, en las proximidades de Meher, incendió tres aduanares, causándoles bajas.—Mencheta.

Javier García

FOTOGRAFO

::: Trabajos Modernos ::: Especialidad en Ampliaciones ::: Ampliaciones a plazos :::

Alfonso XIII, 12 -- Teléfono 220

— CACERES —

La Gaceta de hoy

(POR TELÉFONO)

Madrid 20, (5'17 t.)—He aquí lo más saliente de la «Gaceta» de hoy.

El reparto de la contribución

Aprobando el repartimiento de la contribución territorial, para el próximo ejercicio económico de 1925-26.

Creación de un Instituto

Se crea mediante Real orden, pero de una manera oficial, el Instituto electro-radiológico en la Facultad de medicina de Zaragoza.—Mencheta.

Lea V.

La Montaña

PEDIDOS: PERFUMERIA SPES Espejo, núm. 3.—MADRID

Cuestión interesante Los transportes en la provincia

En un interesante trabajo, muy documentado, sobre la reciente disposición que regula los transportes rodados mecánicos, dice ayer nuestro colega «Extremadura»:

La base de la disposición es la exclusiva en la explotación de las carreteras, pero esta exclusiva está condicionada de manera tan estrecha, que jamás puede perjudicar a los pueblos. Los concesionarios no percibirán subvención alguna del Estado y en cambio vendrán obligados al transporte gratuito del Correo en todos los servicios que se estime conveniente; transportarán en las mismas condiciones de franquicia que ahora lo hacen las Compañías de ferrocarriles a los individuos del Ejército y la Marina que viajen con las llamadas listas de embarque y contribuirán con un canon por tonelada y kilómetro que transporten y recorran para el arreglo de las carreteras porque transiten.

El material que han de tener en servicio, las tarifas a cobrar por viajeros y mercancías, el horario, todo absolutamente lo regula la Junta provincial, no quedando al concesionario más recurso de aceptar o renunciar. Además, naturalmente, tributará con arreglo a las leyes generales y sin ninguna excepción por el material que tenga y por la industria que ejerza y estará obligado a tener su contabilidad en regla y a disposición siempre de la Junta de transportes, que siempre puede hacer una revisión de tarifas. Es decir, se le dan al concesionario medios de vivir legalmente y con honesto desahogo industrial, pero no se le consiente que haga negocio excesivo a costa de los intereses generales. ¿Cabe mayor previsión del Estado? Favorece el desarrollo de la industria, asegura el tráfico y lo intensifica y defiende eficazmente que nada de esto se haga a expensas del público que paga.

La ley en sus disposiciones transitorias ha amparado a los actuales contratistas de Correos, reconociéndoles ciertos derechos que facilitarán la implantación de la reforma y servirán de alguna compensación a los sacrificios de estos industriales en sus relaciones pasadas con el Estado.

Por lo que respecta a nuestra provincial, el nuevo régimen de transportes producirá grandes ventajas a los pueblos y las compensará muy satisfactoriamente de la falta de ferrocarriles que la gran mayoría de ellos padece; gracias a él contarán con comunicaciones seguras, rápidas y a precio prudencial.

Nuestra Junta de transportes, que preside el digno gobernador civil y de la que son voca-

les el jefe de Correos de la provincia, el delegado de Hacienda, el jefe de Obras Públicas, el ingeniero industrial reconecedor de automóviles de la provincia, representantes de las Cámaras de Comercio y Agrícola y un representante de las Empresas, que ahora lo es don Juan Mirat, como el de mayor recorrido, es una garantía de los servicios, que se han de montar muy en breve, responderán a las necesidades sentidas por su calidad, por su intensificación y por las condiciones económicas.

Nuestro informador se siente muy sinceramente esperanzado en los grandes beneficios nacionales que ha de producir este encauzamiento y regularización del tráfico y, por parte de la Empresa que él dirige, que tiene importantes servicios montados desde hace muchos años en la provincia, promete su mejor voluntad para que la reforma produzca sus frutos y los alcance el público. Esta Empresa que ahora ha tomado forma de Sociedad Anónima con el nombre de Empresa de Automóviles del Oeste, implantará, si la Junta de transportes se lo concede, los servicios en las líneas a que tiene derecho preferente el señor Chueca, por ser en ellas contratista de Correos desde hace muchos años, y lo hará muy liberalmente en cuanto a material y tarifas y ofrece sus conocimientos prácticos a cuantos industriales acudan a ella, pues su deseo es contribuir, en cuanto la sea posible, a las más perfecta organización de los servicios de transportes en la provincia y para lograrlo no escatimará molestias ni sacrificios si fuera necesario.

Casa Mariana

HUESPEDES - VIAJEROS

Limpieza exagerada - Trato exquisito
Mesa sin competencia

Precios moderados

General Ezponda, 14; 2.º derecha

NO CONFUNDIRSE

Interesa al clero

saber que los talleres más importantes de escultura religiosa que hay en España, son los de

ENRIQUE BARRACHINA FABRA

establecidos en Valencia.

Se construyen en ellos imágenes en madera tallada y en pasta de madera; altares, manifestadores, templetos, sagrarios, confesionarios y todos los objetos de talla y carpintería artística relacionados con el culto divino.

Antes de hacer ninguna compra, pida precios y condiciones a esta casa, escribiendo siempre al

Apartado de Correos, 196 VALENCIA (España)

Para los viajeros Horas de llegada y salida de trenes en Cáceres

SALIDAS.—Tren portugués, a las 5'05, (viajeros y correo).

Tren mixto directo a Madrid, a las 6'53, (viajeros).

Tren mixto a Mérida, a las 7'40 (viajeros).

Tren directo a Astorga, a las 12'27, (viajeros y correo).

Tren directo a Mérida, a las 14'45, (viajeros y correo).

Tren mercancía a Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 15'35.

Tren a Madrid, a las 20'40, (viajeros y correo).

Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 16'15, (viajeros).

LLEGADAS.—Tren de Madrid, a las 6'52, (viajeros y correo).

Tren mercancía de Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 11'30.

Tren mixto de Sevilla, a las 12'10, (viajeros y correo).

Tren mixto de Astorga, a las 14'18, (viajeros y correo).

Tren mixto de Mérida, a las 20'15, (viajeros y correo).

Tren mixto directo de Madrid, a las 20'25, (viajeros).

Tren de Portugal, a las 22'48 (viajeros y correo).

Además circulan de Lisboa a Madrid, coches-camas, los lunes, miércoles y sábados.

Con las manos en la masa

Un nene que asusta a unos ladrones

París.—Cuando se disponían a limpiar lindamente una vitrina con valiosos objetos de arte, propiedad del duque de Ordovre, y situada en su palacio, los ladrones fueron sorprendidos por un hijo de la inminente víctima, niño de cinco años que asustó a los ladrones de tal forma con su presencia, que les dejó paralizados, hasta el punto de que, a los gritos del niño, acudieron los criados de la casa y los ladrones todavía estaban allí.

Por tal causa fueron detenidos. (Nacional).

Cerveza DE LA CRUZ DEL CAMPO
La mejor y la única fabricada para esta región. Depositario exclusivo en Cáceres

MONTALBAN

CAFÉ "SANTA GATALINA"
Venta de artículos para cafés y cervecerías
(Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General - **CACERES** -
Ezponda, 2. — Teléfono 333

Desde Plasencia En bien de la ciudad

Nuestro digno y activo alcalde don Emilio Martín Torés, que en todo momento viene laborando por el engrandecimiento de Plasencia, ha recibido del excelentísimo señor duque de Tetuán, una atenta carta, en contestación a la instancia que ha pocos días le remitió, en súplica de que el batallón de Gomera-Hierro que guarnece esta ciudad, tome el nombre de Plasencia.

Dicha carta, la copiamos a continuación, pues ello reverbera el gran interés que por las cosas de Plasencia tiene nuestro alcalde y lo mucho que le interesa el bien de la ciudad.

Ministerio de la Guerra.

El General Subsecretario.

Madrid 16 de Febrero de 1925.

Sr. D. Emilio Martín Torés,

Plasencia.

Distinguido señor mío: Me complace en manifestar a usted que ha sido puesta en curso con especial interés la instancia que me remitió con su grata fecha 7 del actual relativa a cambio de nombre del Batallón que guarnece esa Plaza. Mucho celebraría fuese resuelta dicha solicitud con arreglo a los deseos de V. que hace suyos, su affmo. amigo y atento

s. s. q. e. s. m.,

Duque de Tetuán.

Apenas ha sido conocida por muchos placentinos esta carta, el júbilo es extraordinario y los plácemes al señor Torés se suceden sin cesar.

No nos extraña este entusiasmo, porque hay que hacer justicia a la verdad, cuando se trata de una autoridad como la que hoy rige los destinos de Plasencia, todo lo que se haga en premio a su labor es poco.

Seguramente, que los placentinos, siempre atentos a aquellas cosas que en bien de Plasencia se hacen, no escatiman medios; de ahí que en estos momentos hayan también querido testimoniar su agradecimiento acudiendo en masa compacta a felicitar al señor Torés.

¡Siga así, señor alcalde, porque la ciudad lo agradece, la sociedad no lo olvida y este humilde cronista no dejará de aplaudiros!

EL CORRESPONSAL.

Matadero de Madrid

(POR TELÉFONO)

La cotización del día en el mercado de carnes

Madrid 20, (4'14 t.)—Al cerrarse el mercado de carnes en el Matadero de Madrid, las cotizaciones que han regido durante el día, han sido las siguientes:

Ganado gallego.—Cebones: de 3'04 a 3'13 pesetas el kilo.

Vacas, de 3'00 a 3'09 id. id.

Ganado serrano.—Bueyes, de 2'96 a 3'07 id. id.

Vacas, de 3'00 a 3'22 id. id.

Toros, de 3'22 a 3'35 id. id.

Corderos con lana, de 4'50 a 4'60 id. id.

Ganado de Cerda.—Extremos y andaluces, de 3'25 a 3'30 id. id.

Ganado asturiano.—Cebones: de 3'04 a 3'13 id. id.

Vacas: de 3'00 a 3'09 id. id.

Ganado extremeño.—Bueyes: de 2'96 a 3'07 id. id.

Vacas: de 3'00 a 3'22 id. id.

Toros: de 3'22 a 3'35 id. id.

La situación del mercado no ofrece particularidad alguna.—*Mensheta.*



Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS DE VALORES

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Álvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.—Teléfono 256

CACERES

Ruano autorizado por la Comisaría de Seguros

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA PERFECTA PULVERIZACION -- BUEN SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: Alfonso Otón Torres

Canalejas número 34

Valencia de Alcántara JOSE OTON TORRES

FEMENINAS

La muñeca de china

—Ha logrado usted reunir una preciosa colección de «bibelot» tan artísticos como raros —dije a mi amigo el poeta admirando las maravillas encerradas en su estudio.

—Y ¿no le extraña, amiga mía, que contrastando con ellos, ocupe lugar de honor sobre mi mesa de trabajo, esta vulgar e inespresiva muñeca de china? No le niegue. Yo sé que su femineil curiosidad se halla inquieta por conocer el por qué de mis preferencias a esta melleada muñequita. Es toda una historia.

Pablo quedó silencioso un momento, y luego continuó:

—Esta muñequita es mi hada buena, la que, cuando el alma vacila entre el bien y el mal decide la victoria en favor del bien.

Y como yo le mirase asombrada, mi amigo el poeta me dijo:

—No dude y escuche. Hace unos años tenía yo veinte y estudiaba leyes. Mi vida era como la de todos los estudiantes provincianos que viven solos en Madrid.

En todos mis actos había una mezcla de generoso impulso y alocada irreflexión. Cuando me retiraba a casa a altas horas de la noche, conmovía mi alma una niñita de seis años, firitando al lado de un padre ciego que tocaba un viejo violín. Jamás dejé de poner en las pequeñas manos unas monedas de cobre. Pero un día, estaba próximo el Carnaval —acudí temprano a casa para ultimar preparativos de jolgorio. Aún no habían cerrado los comercios sus escaparates, y vi a la niñita del ciego; mirando ansiosamente una vitrina dentro de la cual multitud de muñecas se exhibían. «Mañana te compraré una», le dije, y seguí hacia mi casa con gran prisa por arreglar las cosas para la noche de juerga. Al día siguiente las diversiones me impidieron recordar mi promesa, y así pasaron en el barullo del Carnaval varios días, al cabo de los cuales recordé a la niñita mendiga, compré esta misma muñequita, y muy ufano fui a entregársela a mi pequeña amiga.

Mas al llegar al lugar donde solían colocarse, vi al pobre ciego solo, más triste que nunca bajo sus harapos, y al preguntarle por su niñita me respondió: «Ha muerto, señor, y se acordó de usted hasta el último momento, pidiendo aquella muñeca que usted le prometió y que yo no pude comprarle». «Ahora se la traía», respondí, y el mendigo tristemente «Es tarde ya» me dijo. «Sí, es ya tarde», repetí como un eco y con la muñeca bajo mi capa volví a mi casa. La coloqué sobre mi mesa de estudiante, y desde entonces no la he abandonado. Esta muñe-

ca es el juez que me acusa de haber dejado de hacer el bien, y me impone el deber de ser bueno siempre, en toda ocasión, para cerrar la antigua falta. ¿Comprende usted por qué ahora se encuentra sobre mi mesa de trabajo, siendo preferida por mí a los más artísticos y raros «bibelot»?

No respondí. La melancolía de mi amigo el poeta me había contagiado. Pensaba en la nena muerta con un ansia insatisfecha, con un anhelo sin lograr y solo cuando entró en el estudio la hermana del poeta con sus risas claras y sus movimientos graciosos, sacudimos aquella mansa tristeza que nos vencía.

—¿Qué os ocurre? ¿Estáis disgustados? ¡Ea, no quiero caras tristes en mi casa! Venid al jardín.

Salimos. El sol hacía brillar la policromía de los azulejos sevillanos en los bancos, y ponía cambiantes de iris en el penacho del surtidor.

La hermana del poeta iba y venía charlando y riendo con alegría pajaril, dentro de un vestido de terciopelo negro adornado con franjas verde mar.

De pronto se paró en su ir y venir entre las flores, y dijo: «Encarándose conmigo:

—Ya no me acordaba. Me has prometido acompañarme a visitar la exposición Verdugo Lendy. Voy a prepararme para salir.

Y antes de que yo le contestara se fué y volvió al poco rato, luciedo sobre su vestido un abrigo de terciopelo brichado color marrón adornado con piel de pantera en las anchas bocamangas y el cuello echarpe que llegaba hasta el borde mismo del abrigo.

Una minúscula chisterita completaba su tocado.

Regina.

Madrid 17 Febrero 1925

Se necesitan

aprendices y aprendizas, con sueldo.

FÁBRICA DE JUGUETES

Florencio Rodríguez

San José núm. 27. Teléfono 373.

FABRICA DE MOSAICOS

de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de

MATERIAL DE CONSTRUCCION

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 | Teléfonos: Fáb.ª 147, Ofic.ª 49

Fábrica: Carretera de Medellín

(Próximo a la Estación)

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Eleuterio. Santos del día 21 de Febrero de 1925. Santos Saturnino, Fortunato, Sérvulo, Secundino y otros.

MARTIROLOGIO

San Saturnino y compañeros mártires, en Adrumento de Africa, que en la persecución de los vándalos, por confesar la fe católica, fueron condenados con el martirio.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos. A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y diez, Misas rezadas.

Por la tarde a las seis y media, Corona Seráfica y ejercicio del día.

Santa María, a las ocho y media, misa conventual.

Por la tarde, a las seis, santo rosario.

San Juan.—A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las cinco y media, Santo Rosario.

Santiago.—A las ocho y media, misa conventual.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

San Mateo.—Misa rezada a las ocho y media.

Por la tarde a las seis y media, Santo Rosario.

En las Carmelitas.—A las siete misa rezada.—Por la tarde, a las cuatro y media, Santo Rosario.

En la Capilla de Siervas de María, misa rezada a las siete, y a continuación exposición, estación y santo rosario.

Mujer abandonada

Antes morir, que vivir sin su amor

París.—Una joven de diez y ocho años llamada Susana Fredis se ha arrojado, llevando en brazos a un hijo de corta edad, al Sena. Las causas de esta determinación trágica, según confesión suya, fueron el abandono del padre de su hijo. «No por mí»,—dice en la carta,—sino porque a mi hijo no le falte el amor de su padre. (Nacional).

Mercado semanal

EN CORIA

de toda clase de GANADOS y frutos del país

TODOS LOS JUEVES

INAUGURADO EL 1.º DE ENERO DE 1925

Gufa de la ciudad

Oficinas públicas de Cáceres

Gobierno civil, Plaza de Santa María.

Diputación Provincial, id.

Inspección provincial de Sanidad, (en el Gobierno civil).

Inspección de Higiene Pecuaria, (en el Gobierno civil).

Inspección de Vigilancia, (en el Gobierno civil).

Sección Administrativa de Primera Enseñanza, (en el Gobierno civil).

Caja de Ahorros y Monte de Piedad, Obispo Alvarez de Castro, número 1.

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, Cuesta de la Compañía número 1.

Administración Principal de Correos, Plaza de la Concepción, número 1.

Sucursal del Banco de España, San Pedro, número 15.

Colegio Notarial, Plaza Mayor, número 18.

Distrito Forestal, Hernán Cortés.

Colegio de Procuradores, (en la Audiencia).

Oficina de Montes de Hacienda, San Antón, número 8.

Compañía Peninsular de Teléfonos, Plaza Mayor, número 1.

Juzgado de Instrucción, Andrada, números 3 y 5.

Escuela Normal de Maestras, Amargura.

Delegación de Hacienda, Plaza de San Juan, número 2.

Sección Provincial de Telégrafos, Plaza de San Juan, número 11.

Servicio de Avance Catastral Rústico, San Pedro, número 6.

Recadación de Contribuciones, Canalejas 14 y 16.

Comandancia de la Guardia civil, General Margallo, Casa Cuartel.

Consejo provincial de Fomento, Canalejas, número 31.

Arrendataria de Tabacos, Canalejas, 12 y 14.

Audiencia Territorial, Muñoz Chaves.

Colegio Médico, San Antón.

Comandancia de Carabineros, General Margallo, Casa Cuartel.

Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9 y 11.

Inspección de Primera Enseñanza de la provincia, (Gobierno civil).

Casa de Socorro en el Ayuntamiento.—Teléfono, 418.

Sección provincial de Estadística, Ezponda.

Gobierno Militar, Canalejas número 3.

Contrastes de la vida

La nueva expedición al Polo

Los ingleses que en hombres decididos a llevar a la práctica las iniciativas más fecundas, no se detienen en obstáculos de poca monta ni sienten timideces en acometer problemas científicos, que por el agobio de las situaciones del día, parecen desplazados de la atención de un pueblo culto.

Que los tiempos son malos nadie lo duda. De Viena nos llega la noticia que es casi un scherzo burlesco, como antes nos enviara las notas lentas de su pentágono para la repetición machacona de los aires del vals, pregonando ante el mundo en poco más de un mes se han tramitado más de ocho mil divorcios a instancias de las mujeres que han declarado al solicitar la disolución del vínculo, que sus maridos por las circunstancias de la vida, no podían mantenerlas. De Rusia son las manifestaciones de que se mueren los niños hambrientos a millares.

Y mientras de tantos sitios llegan lamentaciones y tristezas y desvaríos y parece como si fuera una catástrofe la desorientación económica de todos los pueblos, cargados en sus presupuestos de deudas, sin allegar recursos para lo más fundamental e indispensable en la vida que es el mantenimiento corporal, unos cuantos sabios aventureros ingleses se deciden a hacer una nueva expedición al Polo, contando para la empresa con dirigibles y naves, con automóviles, con máquinas, con instrumental científico, con abundantes provisiones para el mantenimiento de la excursión durante mucho tiempo afirmando que tan colosal empresa no faltarán los millones porque a los iniciadores les sobra entre lo suyo y lo prometido abundante dinero.

El contraste es duro y tal vez si la generación presente tiene la vergüenza de que muchos seres se mueran de hambre, podrá sentir el orgullo de haber añadido en las cartas geográficas unos kilómetros más de hielo en los descubrimientos del Polo.

Se arriendan hermosos locales, planta baja, propósito para almacenes o industrias. También, pisos y habitaciones independientes. Informarán, Plaza Mayor, n.º 2.

GASOLINAS MOTO NAFTA

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación. — Petróleos. — Almidones. — Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la Sociedad marca "El León."

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

Bautista Abad Llopis

Esperando al vizconde de Eza Reunión de los Amigos de la Colonización interior

Como anunciamos, anoche se celebró una reunión de los adheridos a referida agrupación que residen en Cáceres, para adoptar acuerdos relacionados con la próxima visita del presidente de la Junta Central, Sr. Vizconde de Eza, y procurar que sea lo más provechosa posible para la provincia.

Los acuerdos adoptados fueron los siguientes:

1.º Acudir a la estación, en la mañana del lunes, en el mayor número posible, para saludar al señor vizconde de Eza y señores que con él integran la Comisión de la Junta Central de Colonización interior y darle la bienvenida más cordial a tierra cacereña.

2.º Organizar, de acuerdo con las autoridades, para el lunes próximo, a las siete de la tarde y en el salón de actos de nuestro Excelentísimo Ayuntamiento, que se espera será gustosamente cedido al efecto, un acto público en el que el señor Vizconde de Eza pueda realizar una labor divulgadora de lo

que significa la Junta de Colonización, Repoblación interior y actuación provechosa que de ella puede esperarse en la provincia.

3.º Hacer que llegue a todos los pueblos de la provincia y especialmente a aquellos a los que más puede interesar, por tener ya planteado algún problema que se relacione con la finalidad social de la Junta Central de Colonización interior, la conveniencia de que se aproveche la oportunidad de la visita del señor presidente de la referida junta, para exponer sus aspiraciones, procurando especialmente se pongan en relación con él las representaciones sociales, colectivas e individuales, dispuestas a prestarle su colaboración en la obra social emprendida.

4.º Ponerse de acuerdo con las autoridades para todos los actos de la jornada social del próximo lunes, en que es de esperar vayan, como siempre, fundidas, para bien de la provincia, la actuación de las autoridades y la colaboración ciudadana.

Don Alejandro Colmenero

En Brozas ha fallecido el culto abogado don Alejandro Colmenero, prestigiosa personalidad que en aquella importante villa llevó la dirección de los destinos públicos, al gozar de una influencia y preponderancia que tuvo siempre como fundamento el respeto y admiración de las personas independientes y la gratitud de los humildes, que en cualquier ocasión encontraban en él el más desprendido amparo.

Fué un hombre el señor Colmenero de acrisolada honradez política, cualidad que en todo momento supieron reconocer sus más decididos adversarios, muy contados por cierto en Brozas y de una consecuencia y lealtad pocos frecuentes en los tiempos que corrían, cuando la actuación en la vida pública era simplemente una conveniencia.

Tenemos la regularidad de que en Brozas, donde tantos favores hizo y dejó innumerables amigos que le querían desinteresadamente, su muerte habrá producido un duelo general, como igualmente se sentirá en toda la provincia, donde el señor Colmenero era muy conocido.

A toda su familia enviamos nuestro sentido pésame, asociándonos de todo corazón a la amargura que tan hondamente les embarga en su irreparable desgracia.

D. E. P.

EL SANATORIO

BAR-CERVECERIA

HOY: Ostras y Gambas

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza "El Águila", en bot.

Aperitivos, refrescos, vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

Registro civil

Movimiento de población

Hasta las cinco de la tarde del día de hoy, se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Zacarias Cantero Brias, Ceres, 12.

Agustina Vaca Corchado, Picadero, 4.

Antonia Sánchez Sevilla, Peña Redonda, 8.

Manuel Leal Osuna, Plaza de la Concepción.

Matrimonio.—Ninguno.

Defunciones.—Blanca Martín Elexpuru, 69 años, infección gripal, Santo Domingo, 5.

En Logroño Se descubren restos de una ciudad celtíbera

POR TELÉFONO

Madrid 20, (4'05 t).—El director de Museo Numantino que está dirigiendo los trabajos de excavación en la provincia de Logroño, cerca del río Alhama, ha encontrado vestigios de magníficos edificios, un foso labrado en roca viva, una muralla y restos de loza, de gran valor histórico.

También se han recogido gran cantidad de monedas celtíberas.—*Mencheta.*

Gran Hotel Universal

Atocha, 8, 10 y 12.-MADRID

Instalado con todo el confort moderno. Dotado de las mayores comodidades deseables

Propietario: Santiago Caño

ABONOS PARA OLIVOS

MARCA

“PEÑARROYA”

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Almacén: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

FIRMA REGIA

Combinación de gobernadores

(POR TELÉFONO)

Madrid 20, (5 t).—En la Presidencia han facilitado la siguiente relación de firma:

Presidencia

Modificando el artículo tercero de la ley de transportes, en lo referente a entradas y salidas de mercancías.

Se admite la dimisión que presenta el gobernador civil de Madrid, don Ignacio Penalver.

Se nombra gobernador civil de Madrid, a don Manuel Semprún, que desempeñaba el gobierno de Zaragoza.—*Mencheta.*

El Paraíso

Interesa conocer a todo el que quiera comprar en las mejores condiciones, las ventajas que proporciona este Establecimiento donde el buen gusto y la economía, podrán encontrar verdaderas gangas, no sólo adquiriendo artículos de temporada, sino cuantos objetos, así juguetes como de otro género, le sean precisos.

Victor Peña Galeano

Alfonso XIII, 25

Cáceres

Observatorio Meteorológico

INSTITUTO DE CACERES

Día 20 de Febrero del 1925.

Altura barométrica, 722'9.

Temperatura, al aire y a la sombra, 3'8.

Máxima del aire, a la sombra, 12'8.

Mínima del aire, a la sombra, 2'4.

Humedad relativa del aire, 82.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 4'9.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 2'1.

Lluvia en veinticuatro horas, 0'0.

Dirección del viento, N.

Clase del viento, ventolina.

Recorrido en veinticuatro horas, 180.

Estado del cielo, despejado.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

La cuestión de los transportes

Una reunión sobre el monopolio en la provincia

Ayer se debió celebrar en Trujillo una reunión de comerciantes, industriales y agricultores, para acordar dirigirse al Directorio y a la Junta Central de Transportes, para exponerle los perjuicios que a la comarca se le irrogarían con la concesión del monopolio, por veinte años, a una empresa, para el transporte de viajeros y mercancías con vehículo de motor mecánico y rogarles que quede en suspenso la aplicación de dicho real decreto, mientras no se abra una información pública en que las Cámaras de Comercio, Cámaras Agrícolas, Industrias y todos los elementos interesados, informen sobre los perjuicios que a la nación acarrearía llevar a cabo ese proyecto de monopolio, e invitar a todos los pueblos de la comarca interesados en el asunto, para que se adhieran a los trabajos iniciados en Trujillo.

Fotografía JAVIER

Con objeto de facilitar comodidades al público, y evitar la aglomeración de años anteriores, esta casa establece un servicio extraordinario, durante los días de carnaval, hasta las doce de la noche, para que el público pueda aprovechar las horas de baile.

Alfonso XIII, núm. 12

De palacio

(POR TELÉFONO)

Audiencias

Madrid, 20 (5'10 t).—La condesa de Romanones estuvo esta mañana en Palacio, cumplimentando a los reyes.

El monarca recibió a una numerosa audiencia militar, presidida por el general Casademut.—*Mencheta.*

Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR Y AGENTE DE NEGOCIOS

SOBRINO DE GABINO DIEZ

FORD Hierros, Ferretería y Coloniales

: El automóvil universal : Gasolina "EL CLAVILEÑO."

DE LA REMONTA

Parada de caballos sementales

En breve quedará abierto al servicio público en Trujillo, la parada de caballos sementales, asignándose nueve caballos a aquel destacamento, distribuyéndose el resto en la siguiente forma: Cáceres, 3 caballos. Plasencia, 5. Zorita, 2. Logroñán 3. Torrejuncillo, 5.

Para estos puntos saldrán el día 22.

Sobre el 5 de Marzo, las de Fuenteliante, 3 caballos. Ciudad Rodrigo, 3. Fuenteguinaldo 3 y Salamanca, 3.

Y sobre el 15, las Arenas de San Pedro, 3 caballos, y Barco de Avila, 5.

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales SAN PEDRO, 10 — CACERES.

El robo del Hotel Nacional La policía está despistada.—Continúan las detenciones de sospechosos

Madrid 20 (412 t.)

(POR TELÉFONO)

Trabajos de la policía

A pesar de la actividad y el celo desplegado por los agentes de la policía, según se pudo comprobar anoche, por referencias de uno de ellos, sigue envuelto en el mayor misterio el robo del Hotel Nacional.

Los individuos detenidos no han facilitado ningún nuevo detalle de importancia y hasta ahora no hay ninguna pista segura.

Los agentes volvieron de nuevo al hotel, realizando investigaciones y sacando algunas huellas dactilares que se encontraron en las cerraduras de las habitaciones robadas.

A última hora fué grande la animación en la Dirección de Seguridad.

Los comisarios señores Blanco Santa Coloma y Fagoaga, conferenciaron largo rato sobre el asunto.

Se ha teleografiado a Barcelona interesando la detención de algunos sospechosos.

Los que están detenidos

Los detenidos con motivo del robo al hotel Nacional son más de 42, siendo de ellos 18 menores de edad.

Algunos de los detenidos serán puestos inmediatamente en libertad, por no resultar cargos contra ellos.

Sospechan de un sujeto y se encuentran con un letrado

La policía ha practicado un registro en una casa de la calle de Bravo Murillo, donde vive un sujeto apodado el Gallego, sobre quien recaía sospechas de haber tenido participación en el robo del Hotel Nacional.

Llegados los agentes a la casa del Gallego, declaró este que no tenía participación alguna en el robo.

Únicamente se encontró un curioso letrado en una de las paredes, que decía lo siguiente:

Me han tocado en la Lotería 40.000 duros y los he puesto en el Banco.—R. A. S.

¿Otro complicado?

Hoy ha sido detenido un sujeto llamada Ricardo Galés «El Chicharrón», conocido timador, que estaba encartado por haber cometido una estafa de 60.000 pesetas

por el procedimiento del sueño.

Se cree que también ha tomado parte en el asalto del Hotel.

¿De quién es la culpa?

El director del Hotel Nacional ha recurrido contra la multa de 500 pesetas que le fué impuesta por la Dirección general de Seguridad, fundándose en que si no mandó la lista del personal que había de prestar servicios en su establecimiento, antes de la inauguración, fué por querer complacer a las autoridades, que le rogaron abriera el edificio para alojar a las comisiones que vinieron a Madrid con motivo de la manifestación de adhesión al rey, el día de su santo.—*Mencheta.*

Corte y confección

DE TODA CLASE DE

PRENDAS DE VESTIR

PARA SEÑORA Y NIÑO CON ARREGLO A LOS MAS ELEGANTES FIGURINES DE LA MODA

LOS ENCARGOS, A LA

Srta. Carmen Palomar

PLAZA MAYOR, 24; pral.

- Cáceres -

DE LA PLAZA

INFORMACION MILITAR

Servicio para mañana

Cuartel, capitán don Fernando López Gil.

Guardia, alférez, don Luis Casares.

Imaginería, otro don Joaquín Rosas.

Vigilancia, otro don Francisco Peña.

Comida de la tropa

Desayuno: café con leche.

Primera comida: judías estofadas, callos a la española, vino y dulces.

Segunda comida: sopa de arroz, cocido con carne, tocino, chorizo y costillas de cerdo, vino y ensalada.

CONSULTA ORTOPÉDICA

EXTRAORDINARIA

Jerónimo Farre Gamell

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

HERNIAS (QUEBRADURAS) cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espalda y piernas sean de origen raquíptico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y algunos casos adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

APARATOS ESPECIALES de nuestra invención para el riñón movable y para el descenso leve de la matriz.

Piernas artificiales sin tufores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que prescindiendo de toda clase de ganchos, piezas y resortes supletorias imitan los movimientos del pie natural, con *Patente de invención* en las principales naciones del mundo.

En CACERES, Hotel Europa, el día 3 y toda la mañana del 4 hasta las once y media de cada uno de los meses: Enero, Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre.

Para todos los casos es necesario la presentación personal del enfermo.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan Mena, 21.-3.º

Notas de Sociedad

Ha sido trasladado de León a la Principal de Cáceres, el oficial de Correos don Francisco Rasero García. Nuestra enhorabuena.

—Para Madrid, ha salido la esposa del prestigioso médico de esta localidad don Leocadio Durán.

—De la Corte, ha regresado con su sobrina Teodora, el concejal de este Ayuntamiento don Domingo García Hernández.

—Para Guadalupe, ha salido el ex concejal de este Ayuntamiento, don Claudio González Alvarez.

—Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, la esposa de nuestro buen amigo el joven empleado de la casa de Banca, Hijos de Clemente Sánchez, don Santiago Cantero. Enhorabuena.

A los sesenta y nueve años de edad, ha fallecido hoy la virtuosa señora doña Blanca Martín Elexpuru, viuda de Guardiola y madre del oficial de Correos de esta Principal, don Carlos, a quien, así como a toda su familia, enviamos nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

VIAJEROS DE ALCANTARA

Los automóviles que hacen el recorrido de esta línea, y que venían partiendo de la calle de PARRAS, frente al arandel, saldrán de ahora en adelante de la calle

General Ezpenda, 14. — Oficina de la Empresa de Automóviles de Trujillo

Todo el servicio se hará con coches Saurers, continuando

LOS MISMOS HORARIOS Y PRECIOS

Despachando con el rey

El general Lossada, pasa a la reserva y le sustituye en el gobierno del campo de Gibraltar, el general Martell

(POR TELÉFONO)

Madrid 20, (5 t.)—Esta mañana estuvo el vocal del Directorio, general Muslera, despachando con el monarca en Palacio.

Al salir, manifestó a los periodistas que el rey había sancionado varios decretos, cuya relación se les facilitaría más tarde en la presidencia.

Añadió que entre los decretos firmados, figuraba uno pasando a la reserva el general Lossada y nombrando para sustituirle en el mando del gobierno del campo de Gibraltar, al general Martell.—*Mencheta.*

El temporal en Africa

Perece ahogado un moro, cuando intentaba salvar a un naufrago español

Refieren de Larache lo siguiente:

El vapor «San Nicolás», que con cargamento se dirigía a Mazagán y Tanger, fué sorprendido en alta mar por un furioso temporal, que le abrió una enorme vía de agua. La tripulación, realizando inauditos esfuerzos para achicar el agua que invadía el buque, logró llegar a la rada de Larache a las nueve de la mañana, y desde ella pidió auxilio, que no fué posible prestarle, porque el furioso oleaje impedía a las embarcaciones atravesar la barra.

Ante el inminente peligro de naufragar, el «San Nicolás» se lanzó en dirección al puerto, intentando atravesar la barra, pero un golpe de mar lo envolvió y minutos después se iba a pique.

Millares de personas presenciaron, sobrecogidas de espanto, el naufragio, y para recoger a los tripulantes del buque hundido, salieron varias embarcaciones, que tuvieron que regresar al puerto antes de llegar a la barra.

Como último y desesperado esfuerzo se hicieron a la mar varios pequeños botes, tripulados por moros, y una de las embarcaciones consiguió recoger y salvar a los dos naufragos. Otro de los botes, tripulado por el moro Mahomed Barziga, apodado «Cobito», pudo llegar heroicamente hasta el centro de la barra, donde un naufrago se debatía con las olas, y tras sobrehumanos esfuerzos, el naufrago fué recogido e hizado en la embarcación, pero en aquel mismo momento un nuevo golpe de mar, más furioso todavía, volcó el bote y el naufrago y su generoso salvador desaparecieron tragados por las olas.

Desde Coria

El mercado semanal

Con una animación extraordinaria se ha celebrado el mercado que con tanto éxito se inauguró el día 1 de Enero del presente año.

En ganado de cerda, vendiéronse algunas partidas, no con tanto precio como en los anteriores, pero sí con ganas los tratantes de comprar.

Enganado caballar, también se han hecho algunas transacciones, así como en asnal; pero con gran animación en ganado vacuno, del que basta decir que todo cuanto ha llegado al ferial con algunas carnes, ha sido vendido al barrer y con precios verdaderamente elevados. En trigo y aceite también estuvo muy animado el mercado.

El primero de Marzo se extrenará, por los jóvenes aficionados de esta localidad, en el Teatro Collado, el poema dramático de los hermanos Quintero «Cancionera», cuyos ingresos serán destinados a fines benéficos.

Enhorabuena a dichos jóvenes y que el éxito que alcancen sea resonante.

EL CORRESPONSAL.

19 de Febrero de 1925.

Academia Postal

Próximas convocatorias.—Preparación para personal técnico y auxiliares femeninos de Correos.

Informes: D. Luis F. Borrella.

Oficial de Correos.

San José, 13. CACERES.

Tubería de Gres

LADRILLOS REFRACTARIOS

Fábrica: Pacífico, núm. 12

Teléfono, 17-65 M

MADRID

I. GIRAUD

— DENTISTA —

Plaza Mayor, 3-Teléfono 170

La Tuna Salmantina

La velada de anoche.—Las madrinas imponen las corbatas a la bandera de la Universidad.—En el Circulo de Artesanos

Continúan los obsequios

Ayer por la tarde, como ya indicamos ligeramente, los estudiantes de Salamanca se dedicaron a dar serenatas a distinguidas y bellas señoritas.

Primeramente estuvieron en la casa de la señora viuda de Higuero, donde se habían reunido además de los señores de la casa, las señoritas Asunción Muñoz Higuero y Nini y Julita Higuero, en cuyo honor interpretó la Tuna escogidas composiciones musicales.

Los señores de Higuero obsequiaron a los estudiantes, que salieron contentísimos, marchando al domicilio de los señores de Manzano, donde Isabelita Manzano, con un grupo de amigas, recibió también a los estudiantes, teniendo para éstos las mismas muestras de simpatía que en todas partes han encontrado.

Isabelita Manzano y sus amiguillas regalaron a los «tunos» profusión de lacitos que ellos colocaron en los jubones de las capas.

Una nota simpática

De regreso del hotel de los señores de Manzano, los estudiantes entraron en el asilo de las Hermanitas de los Pobres, obsequiando a los asilados con una serenata.

Por cierto que al tocar la jota, una de las ancianitas recordó que en sus buenos años la bailaba magistralmente, y no faltó un estudiante que se marcó con ella varios puntos.

La velada en el cinema Gabriel y Galán

A las seis y media, el cinema Gabriel y Galán presentaba un aspecto imponente. No había una sola localidad vacía y fue necesario colocar filas supletorias en el patio de butacas.

Las madrinas de la Tuna, Conchita Cabrera, Joaquina López-Montenegro, Dore Muro y Pilar Gimeno, encantadoras por su belleza, realizaban ésta más envolviéndose airoosamente en magníficos pañuelos de Manila. Al entrar en la sala, el público y los estudiantes las dedicaba una fervorosa ovación.

La fiesta comenzó interpretando la orquesta el «concierto de violín» del maestro José Martín y que les valió una ovación a su autor y al primer violín Nicolás Pérez, que lo ejecutó primorosamente.

El presidente de la Tuna, señor Ruiz, hizo la presentación de la Estudiantina, dedicando brillantes párrafos a contar su

admiración por Cáceres y por las lindas cacereñas.

Dirigiéndose a las madrinas, les dice:

«De niño le oí decir a mi madre, que Dios no negaba nada a los ángeles. Vosotras sois nuestros ángeles; pedidle al que todo lo puede, que en las horas angustiosas del mes de Mayo, toque con su bondad en el corazón de los profesores, porque si no, los suspensos nos llenarán de una amargura, que sólo podrá desterrarse al recuerdo de vuestra belleza».

Terminadas la presentación, los «Tunos» arrojaron sus copas a la platea de las presidentas.

La bandera de la Universidad fué llevada hasta la platea, donde las madrinas le impusieron las corbatas, por el siguiente orden:

Conchita Cabrera, encarnada, por la facultad de Derecho.

Joaquina López-Montenegro, amarilla, por la de Medicina.

Pilar Gimeno, azul clara, por Filosofía y Letras.

Dore Muro, azul oscura, por la de Ciencias.

Las corbatas eran de seda, terminadas en flecos de oro y llevaban pintados los escudos de Cáceres y una dedicatoria a la Tuna, con las firmas de sus madrinas.

Mientras se verificaba la imposición, la Tuna dió un concierto, siendo muy aplaudidos los escolares.

La banda del regimiento Segovia, en honor a la Tuna, interpretó un precioso pasodoble militar dedicado al coronel señor Rodríguez Arias, y el poema musical «La Coronación de la Virgen de la Montaña», que dirigió su autor, el músico mayor don José Martín.

El auditorio, que escuchó con recogimiento la bella composición, se puso de pie antes de concluirse la audición, premiando al autor con una ovación que duró varios minutos.

Los escolares de Salamanca hicieron después las delicias del público, representando las graciosas piecitas «Se m'a perdió la costilla» y «Pulmonía doble», terminadas las representaciones, volvió la Tuna a tocar, interpretando unas Guajiras y la Jota.

El público salió muy satisfecho de la agradable velada que les proporcionaron los estudiantes salmantinos.

En el Circulo de Artesanos

Por la noche fueron recibidos los Tunos en el Circulo de Artesanos, en cuyos salones se ha-

bían congregado todas las familias de los socios.

Los estudiantes dieron un concierto, siendo obsequiados espléndidamente por la Directiva del Circulo, que, además de un lunch, les entregó un donativo.

Al salir de Artesanos, los tunos se dividieron en varios grupos, recorriendo las calles de la ciudad y dando serenatas a las señoritas cacereñas, entre ellas a las hermanas de nuestro particular amigo don Telesforo Díaz Muñoz.

A Portugal

En el correo de Mérida, salió esta tarde para Badajoz la Tuna Salmantina, con objeto de continuar desde la capital hermana su viaje a Lisboa.

Los Tunos van encantados de su permanencia en Cáceres y nos ruegan que desde estas columnas saludemos a las autoridades, entidades y pueblo, y principalmente a sus bellísimas madrinas, que han asociado su belleza, a la alegría de la vida estudiantil.

Como detalle que hace resaltar la buena acogida dispensada en Cáceres a la Tuna, registramos el «balance» de las cuestiones y donativos que han recibido los escolares salmantinos.

Alcanza la bonita suma de 3.500 pesetas libres, que, como es costumbre, se destinan a pagar los gastos de la estudiantina, al fondo de la Sociedad de Estudiantes Salmantinos y al sostenimiento de becas en la Universidad, para estudiantes pobres.

LA MONTAÑA

se vende en el estanco de la plaza

Revueña comunista

A tiros con la policía, secuestrando a uno de éstos

Berlín.—Durante una manifestación comunista que se celebró en los alrededores de Berlín, se produjo una colisión entre los manifestantes y la policía, resultando varios heridos y seis muertos.

Uno de los agentes de la autoridad ha desaparecido, sospechándose que lo hayan secuestrado los manifestantes, pues, durante la pelea, se vió huir a un grupo que llevaba arrastrando el cuerpo de un hombre, creyéndose, al principio, que se trataría de algún compañero herido.

Se hacen gestiones para descubrir el paradero del agente desaparecido.

Se ha procedido a la detención de catorce comunistas. (Nacional).

El valor de los elogios

Un juicio sobre el rey de España en Nueva York

Un elogio puede ser una cosa vulgar o demostración de un exquisito temperamento de crítica. Según la cualidad de los que elogien y el grado distante de intereses que asocien a la persona elogiada con el que la elogia, así pueden ser sinceros o artificiosos, engendrados por la admiración y sentidos por la gratitud, hechos desinteresadamente o producidos en una actitud expectante de obtener una compensación.

Elogio sin valor alguno es el del subordinado a su jefe, del estudiante a su catedrático, del amigo pobre al amigo rico y pródigo, gama de elogios a que el vulgo da el gracioso nombre de «bombo» y que por su misma falta de sinceridad espiritual, ni sirven para llevar a buen puerto las funciones de crítica ni tienen otro mérito que el que se desprenda de la ejecución artística de su propio artificio.

Como la vida es una sucesión continua de paradojas y como ninguna excepción contradice la regla general, el elogio que tiene mayor mérito es el que a la vista se presente como menos natural; el elogio diplomático.

A la diplomacia la han llamado al buen arte de hacer pasar la mentira por verdad. Un poeta dijo que era la sonrisa tras la que había siempre una tragedia y un tercer autor quizás un humorista afirmó que la diplomacia era la ciencia del engaño o sea la de decir sin las condiciones específicas de una mentira, lo contrario de lo que se piensa.

Estas definiciones tan poco escrupulosas de la diplomacia pudieron tener una exacta aplicación al examinar las condiciones negativas de las mismas pero no se puede juzgar del mismo modo el alcance de los elogios de los diplomáticos.

La voz del diplomático no es exclusivamente personal sino que por ella se deducen las actividades políticas de los pueblos y han de poner concertadamente el mayor cuidado en no pensar en el elogio del límite a que alcanza su responsabilidad. Y de aquí se deduce la paradoja que antes advertíamos, es decir que siendo la diplomacia arte de disimulación, el elogio de un diplomático es por su naturaleza el más sincero.

Nos dá pie para este comentario el juicio que ha merecido el representante de Bolivia en España la figura de nuestro rey don Alfonso XIII. El Ministro de Bolivia señor Patino que actualmente se encuentra en Nueva York ha dicho a los muchos periodistas yanquis que fueron a entrevistarle que el rey de España es el Monarca más simpático del mundo, el mejor preparado para gobernar y el más querido en las repúblicas españolas de América.

En este elogio no cabe adulación como no es posible hallarla nunca en aquellas palabras que tienen la responsabilidad de poder ser exigidas, la explicación de su alcance por la nación de origen del diplomático y fuerza es reconocer que cuando en el extranjero otro extranjero habla en estos términos de la figura de nuestro rey es porque el elogio además de ser sincero, es merecido.

Y ésto lo celebrarán muchos españoles que coincidan con el señor Patino en apreciar las condiciones excepcionales de gobernante que tiene el rey de España.

Juan de Alfarahe.

Mortuorias

Se admiten para todas las plazas hasta las cinco de la tarde

FARMACIA Y DROGUERIA

del Licenciado **D. Julio Castellano Rubio**

Sucesor de García Liberal

GENERAL EZPONDA, núm. 3.—Teléfono, 217.—CACERES

El Segovia en campaña

Llega a Tetuán el batallón expedicionario

El coronel del Segovia, don Nicolás Rodríguez Arias, ha recibido un telegrama de Tetuán, comunicándole que las fuerzas expedicionarias del regimiento, han regresado a Tetuán, sin novedad, procedentes de la línea de posiciones avanzadas.

Anúnciese V. en **La Montaña**

Una detención

¿Es el autor de la muerte del Noy del Sucre?

Madrid 20, (4'05 t.)—A última hora de anoche, circuló el rumor de haberse hecho por la Policía una detención importante.

Según ha podido saberse se trata de un individuo llamado José Fernández, a quien se le supone autor del atentado de que fué víctima el conocido sindicalista Noy del Sucre.—Mencheta.